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A LIRE :

« Grrrrr ! »   Sophie Dieuaide

Casterman, « junior »   9 ans, 2005, humour, 6,5E    
Tibor du Clos de la Vorgne, dit Pupuce, est un chien d’intérieur. Sa maîtresse Marie-Amélie est bien gentille, mais le couve beaucoup trop. Tibor est déprimé, rêve d’aventures. Comme le vétérinaire a conseillé les promenades, Marie-Amélie embauche le jeune Jules. Jules emmène Tibor et Samy, un autre petit chien de luxe, dans les coins les plus reculés de la ville. Petit à petit, Tibor devient plus osé, retrouve des instincts. Avec son petit manteau vert-de-gris, il se prend pour un vrai soldat ! Samy est sauvé de son maître qui le bat, Marie-Amélie se détend : par ricochet, tout le monde bénéficie des changements de Pupuce.
Satire de la vie bourgeoise, éloge de la spontanéité,
« Touchez pas au trésor ! »   Les enquêtes de Chloé, Sophie Dieuaide
Casterman, cadet, 8 ans, roman policier

« Habib Diarra champion du monde » Bruno Paquelier

Milan poche junior, Tranche de vie, 2006,  4,50E  (sélection Citrouille)

Finale de la coupe du monde France/Brésil. Habib, joueur vedette, rate volontairement un penalty et tire sur son ancien éducateur sportif... Tout le pays est en émoi mais de flash-backs en révélations, Habib expliquera son geste et découvrira la véritable histoire de ses parents.
« N’allez jamais à la bibliothèque….pour plaire à la fille dont vous êtes amoureux » Hubert Ben Kemoun, Pocket jeunesse, 2005, 9 ans, aventure, bibliothèque, lecture
Hugo est tombé amoureux de Garance. Le seul problème : elle dévore les livres. Voici donc Hugo à la bibliothèque, pour voler le tome 2 des Aventuriers de la Haute île, le livre que convoite la jeune fille. Mais bientôt, Hugo se retrouve dans la jungle…
Garance, c'est la plus belle fille de l'univers. Hugo en est dingue-amoureux. Problème: c'est une vraie bouquineuse. Pire, une dévoreuse de livres épais comme des encyclopédies. Hugo, lui, déteste la lecture autant que les brocolis. Pourtant, ils ont rendez-vous... devant la bibliothèque: Garance convoite un livre, et le bâtiment est fermé! Mais que ne ferait pas Hugo pour allumer les pupilles de la plus merveilleuse des filles...

«  Ma mère la terreur »    Claire Clément

Pocket jeunesse, Juillet 2005 - 4,70 euros, Roman à partir de 10 ans, Thème : Relation Mère/Enfant - 
La mère de Jules et de Tom a un tempérament explosif. Un sacré caractère, même lorsque les policiers lui demandent ses papiers. Elle n’hésite pas à s’enfuir, sous prétexte de récupérer ses enfants. Aussi, lorsqu’une certaine Gigi la Terreur tague des affiches pour défendre l’image de la femme, la confusion est possible. Est-ce que les deux femmes ne ferait qu’une seule et même personne…
«  Lisa et Moïse »    Jacques Vénuleth
Syros, Collection : Tempo, 2006 - 4,90 euros, 9 ans Thèmes : Afrique - Guerre/Conflit - 
Lisa est en vacances en Côte d’Ivoire avec sa mère. Son père est absent, elle boude sur la plage jusqu’à sa rencontre avec Moïse, jeune pêcheur de crabes. Il lui fait découvrir son village et la vieille Tante Adélaïde, un peu sorcière. Le dernier jour, le club de vacanciers est évacué précipitamment : c’est la guerre.
Le lecteur a l’impression de « flotter » sur cette histoire au rythme lent qui plonge une jeune Française dans l’Afrique profonde. Si la face de la pauvreté n’est pas occultée (le père de Moïse est parti travailler au Ghana, une jeune fille ne va pas à l’école), c’est surtout la joie de vivre, d’être ensemble qui domine au village de Moïse rempli d’enfants. A contrario, dans un choc des cultures finement suggéré, le club des vacanciers clos sur lui-même ne voit rien du pays (« […] jusqu’à présent, elle avait vu les maisons, mais sans réaliser que des gens, des familles avec leurs enfants, pouvaient y vivre. », p. 13) et les Occidentaux qui y résident restent enfermés dans leurs habitudes et leurs soucis. Lisa passe d’un monde à l’autre comme dans un conte, selon des règles précises : un bateau, des heures à ne pas dépasser… Moïse est alors son prince charmant, ami-amoureux sans frontières. Un conte moderne donc, qui bascule vite dans le drame bien réel, la guerre civile qui menace à tout instant la vie des habitants. Hybride entre l’Afrique et l’Occident, l’imaginaire et le véridique, porteur de messages de tolérance forts, Lisa et Moïse est un petit livre ensorcelant.

« Père Noël et les enfants du désert » Jacques Vénuleth
 Milan poche junior, 2003, 10ans, Thèmes : Afrique - Misère/Pauvreté - Noël - 
Le Père Noël râleur tombe en panne en plein milieu du désert. Des enfants venus de nulle part décident alors de l’aider. Ces enfants malicieux vont lui donner une leçon de fraternité. Si le Père Noël était plusieurs ingrat, ses rennes trouveront le moyen de récompenser les enfants du désert.

« Une famille pour de bon » Cathy Ribeiro

Actes Sud Junior (Coll. Cadet), 2006, 6,00 euros
Valentin vit dans une famille d'accueil et même si Lucien et Juliette sont un couple âgé, il trouve que c'est mieux que l'orphelinat. Pourra-t-il continuer à y vivre ? Une partie d'une conversation entendue entre deux portes lui fait peur. Que va-t-il se passer pour lui ? 
 « Nous ne grandirons pas ensemble »  Arnaud Cathrine
« L’agenda » Hélène Montarde    

Rageot, 2006

Un jour Jérémie trouve par hasard un agenda au CDI. il s'apprête à le rendre à sa propriétaire (c'est sûr, il appartient à une fille !) mais il n'y a pas de nom ! Pourtant c'est quelqu'un d'extrêment populaire, il y a des mots écrits partout, des dessins, des photos, des coeurs ! Poussée par la curiosité, il se met à le lire, soir après soir, et dans la journée il essaie de mener son enquête. Il est d'autant plus étonné que la fille de l'agenda note qu'elle vient de perdre sa mère il y a quelques semaines. Il allait presque abandonner quand il voit que la propriétaire de l'agenda a un rendez-vous demain à 15 h dans le parc... Il va enfin savoir qui c'est...

C'est un roman sympathique qui fait bien revivre le monde du collège avec ses histoires, ses clans, ses amitiés. La relation entre Jérémie et la propriétaire de l'agenda sont bien vus. J'ai toutefois regretté que la postface vienne complètement retourner l'histoire ! Je trouve qu'elle était suffisamment romanesque pour ne pas en rajouter une couche qui la rend, certes, intéressante, mais quand même un peu confuse
« Le maître des vecteurs »  Anne Vantal
Actes Sud junior, 2006.  8 €
Blaise, 14 ans, a un gros problème : il est nul en maths ! Ses parents sont tous deux docteurs en maths et jusque-là, il a toujours réussi à passer inaperçu en classe grâce au cours particulier que lui donne son père chaque samedi matin. Mais un jour, il ment, et prétend qu\'il a compris quand ce n\'est pas vrai. Ce qu\'il aime, c\'est les mots, leur musique, les trésors cachés du dictionnaire. C\'est un travail en binôme pour la prof de Français qui lui permettra de s\'affirmer et de changer de comportement. A partir de 10 ans.

« Les nouvelles aventures de Freddy la Truffe »  Piquemal, (Moncomble)
Ed Milan Poche 2006, 5,50 €, CM
Après le succès des Aventures de Freddy la Truffe, Michel Piquemal et Gérard Moncomble poursuivent ici (à l’intention des fans du fox terrier !) ses investigations policières en compagnie de l’inénarrable Raoul Lampin. ; Désopilant 
« Pirates du dimanche »  Thomas Scotto

 Actes Sud junior, Coll. Cadet - 200, 9ans
Thèmes : Accident - Jeux/Jouet - Vacances - Vacances à la mer - 
Thomas Scotto nous offre, pour la rentrée, une histoire saveur vacance qui tourne aigre. Mathieu retrouve ses cousins Maxime et Alexis dans la maison de famille en bord de mer. L'insouciance et la rigolade sont de mise entre ces cousins qui se prennent pour des vrais pirates. En allant dans le grenier, Mathieu trouve un trésor au fond d'une malle : un pistolet. Voilà de quoi les ravir et pimenter les jeux. Mais en jouant avec l'arme, c'est le drame. L'arme surprend Mathieu et Maxime est blessé. Un récit sur fond de vacances pour rappeler les dangers des armes à feu, tout autant surtout l'insouciance des enfants qui ne les perçoivent toujours.
« Pleure pas Lalie »  Claire Derouineau
Magnard (Coll. Tipik cadet +), 2005; 6,40 euros
Lalie a peur de revoir son grand-père qui n'est plus tout à fait le même après une crise cardiaque : il est paralysé et ne parle plus. Comment va-t-elle s'y prendre pour lui redonner goût à la vie et l'aider à reparler ? Des astuces et de la tendresse sont de bons remèdes. Sélection prix Chronos 2007
« Loulette »  Claire Clément

Bayard jeunesse, Collection : Estampille, 10 ans, Mars 2006 - 9,90 euros
Lou adore son grand-père, joueur de belote, jardinier et… poète. Mais un jour, mamie meurt. Le grand-père, en état de choc, n’a plus goût à rien et la mère de Lou envisage la maison de retraite. Lou cache alors son papi dans un wagon abandonné, avec Poupou le clochard. Peu à peu, le vieil homme retrouve le sourire.
Prix Chronos 2007 : Depuis la mort de sa Mamie, Lou se rend compte que son Papi ne réagit plus à rien. Il est malade de tristesse. Sa fille ne pouvant s'en occuper, une entrée en maison de retraite est envisagée. Lou refuse cette décision, là-bas son grand-père va mourir. Elle kidnappe donc son grand-père et lui trouve un endroit en attendant qu'il revienne à la vie. Mais la vie dans un vieux wagon au milieu de la nature, à l'écart du village, avec un couple de clochards, même ravitaillés par Lou, suffira-t-elle à redonner l'envie de vivre à ce vieil homme ? Comment la mère de Lou va-t-elle réagir à la disparition du grand-père ? 
« La troisième vengeance de Robert Poutifard »  Jean Claude Mourlevat

Gallimard Jeunesse, 2004,169 p. ISBN 2-07-056989-6 ; 8,50 euros
Monsieur Poutifard prend sa retraite de l'éducation nationale. Il vit avec sa mère très âgée, et va pouvoir maintenant, avec son aide, se venger des gamins et des gamines qui lui ont gâché la vie. Jusqu'où iront-ils ? Qui va pouvoir faire cesser ce fils retraité et cette mère très âgée de vouloir faire du mal ?
« L’île aux liens »  Nadine Michel

Alice Editions ; 9 euros,  8,5 euros

Le jour de ses onze ans, Victor est d'une humeur massacrante ! C'est son premier anniversaire au Manoir de Belle-Rive, sans son père, au milieu d'étrangers… Quant à sa mère, elle ne pense qu'à décrocher un poste de reporter au journal de la région. La vie est vraiment trop injuste !
En guise de représailles, le jeune garçon s'approprie en cachette la barque construite par Édouard, le père des trois filles Lafontaine. En compagnie de son frère Ben, du moussaillon Angélique et d'un quatrième passager indésirable, le capitaine Victor se lance sur les flots à destination de l'île aux Liens, habitée par le mystérieux Shaun Rivière, dont le drapeau à tête de mort flotte sinistrement, comme une menace, pour ceux qui voudraient accoster. Mais il en faudrait plus pour effrayer le courageux équipage.
Ce deuxième épisode des enfants de Belle-Rive reconduit les ingrédients qui ont fait le succès du premier (ces deux volets pouvant être lus indépendamment) : aventure, humour, suspense et émotion. Ainsi que le parti pris de laisser successivement chacun des six enfants narrer leurs propres aventures et décrire eux-mêmes les sentiments qu'elles leur inspirent…
« Jean 1° le Posthume, roman historique » Fabrice Vigne

Thierry Magnier, 2005,  10 ans, 7E 
Ce livre fait partie des coups de coeur de Ricoche ;  Ecriture -
A l’issue de la visite d’un écrivain au collège, Arthur décide d’écrire un roman. Il partage ce « projet secret » avec Elsa, forte en vocabulaire, et Stan à l’imagination débordante. Ce sera l’histoire de la vie d’un roi de France méconnu, Jean Ier, qui vécut et régna quelques jours en 1316. Le défi est d’écrire l’ouvrage en cinq jours, temps de vie du bébé-roi. 
Documentation, crise de la page blanche, hésitations, repentirs et corrections, Arthur subit les affres de la création. Il fait enfin mourir son héros, mais une petite sœur lui naît au même moment, et aussi l’envie d’écrire un autre livre…

Jubilatoire ! Complètement décalé dans la production éditoriale jeunesse actuelle, ce court roman est bien à la hauteur de sa dédicace à Prévert. Le récit est découpé de manière théâtrale (un chapitre par jour), la narration alterne discours indirect traditionnel et dialogues avec didascalies. Ce dernier usage, additionné au fait que les trois héros sont trois personnages (des enfants un peu trop sages pour être authentiques) et le revendiquent font que le lecteur garde une distance par rapport à l’histoire. Et y prend encore plus de plaisir… Jean Ier le Posthume, roman historique est encore un témoignage sérieux sur le travail d’écrivain : l’afflux d’idées (Arthur se réveille en pleine nuit pour écrire), la documentation (papier, Internet), la manière d’écrire (pas trop de points d’exclamations !, p. 101, pas d’abus des expressions toutes faites, telles que « cotte de soir brodée d’or et de menu-vair », p. 81). On y dénonce les « séries » qui exploitent une bonne idée jusqu’à plus soif.

Pour résumer, un petit ouvrage amusant, attachant, intelligent, indispensable !
A noter : il est également dédicacé à Fred Paronuzzi, auteur de Dix ans trois quarts, variations nostalgiques sur l’enfance destinées à des un peu plus grands, où l’on ressent le même ton sympathique et « désuet » au sens le meilleur du terme.

« Le journal d’une crevette » Cécile Roumiguière

Magnard,  tipiak cadet +; www. Cecileroumiguiere.com

Septembre, la rentrée des classes, et une grande nouveauté, le collège ! Mais Julie déchante vite : de cours en cours, de prof en prof, les jours se succèdent, grisâtres. Julie n'est pas dans la même classe que ses copines et... elle est toujours si petite que tout le monde l’appelle “la crevette”.
Une initiation à l’italien est mise en place dans le collège et le professeur ressemble à une star de la télé, trop beau... “Julie la crevette” en perd ses mots et ne sait plus que faire. Heureusement, il y a Marcus et ses musiques bizarres...

• Lauréat Prix jeunesse de Saint-Martin-de-Crau, avril 2007
• Sélectionné pour le Prix des jeunes lecteurs de la PEEP 2006 
• Coup de cœur Fnac Suisse
• Lauréat du prix Lire en pays des Pyrénées Cathares 2006
• Lauréat du Prix jeunesse du Touquet 2006

« 35 kilos d’espoir » Anna Gavalda
Bayard jeunesse, 2002, collection Estampille, 10 ans, 8,5E 
Résumé : Grégoire déteste tant l'école, qu’en 6e il a déjà redoublé deux fois. Le seul endroit qu’il aime, son refuge, c'est le cabanon de son grand-père Léon, avec qui il passe des heures à bricoler. Mais Grégoire est renvoyé du collège. Léon est furieux. Il renonce à consoler son petit-fils et lui refuse sa protection. Il est temps, peut-être, que Grégoire accepte de grandir… 

« Tête de Pioche », Kochka 
Flammarion Jeunesse , Coll. Castor Poche, 2006 ; 4,50 euros
Monsieur Pascadet est un vieil homme qui surveille l'étude du soir dans une école. Il a décidé de transmettre l'amour de la lecture à ses jeunes élèves. L'un d'eux fuit ce temps d'étude. Que cache son attitude ? Quel secret familial monsieur Pascadet va découvrir ? Pourra-t-il aider l'enfant et sa famille à vivre sans peur et sans honte ?
« Ça tourne pas rond » Alex Cousseau

Editions du Rouergue, coll Zig Zag, 6,5E 
« Déguisés en rien » Alex Cousseau

Editions du Rouergue, coll Zig Zag, 6,5E 
« Koi » Franck Secka
Editions du Rouergue, coll, Zig Zag, 6,5E 
« Aghali berger »

