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L’INSPECTION INDIVIDUELLE DES ENSEIGNANTS 

La visite d’inspection s’inscrit dans le cadre réglementaire et institutionnel actuellement en vigueur, qui prévoit, selon le statut de la fonction publique, la notation de tous les fonctionnaires. Les Professeurs des Ecoles sortant de l’IUFM ne peuvent être inspectés durant leur première année d’enseignement. Une visite doit s’effectuer en règle générale, tous les trois ans. Elle donne lieu à un rapport écrit qui retracera l’observation et les éléments de l’entretien. Celui-ci sera envoyé dans un délai d’un mois. La signature de ce rapport atteste de sa prise de connaissance. 

≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈≈

Les finalités :

· L’inspection présente un caractère de contrôle : vérifier que les élèves reçoivent avec profit un enseignement conforme aux objectif nationaux et adapté à leur diversité. 

· Elle donne en même temps au maître le moyen de mieux évaluer ses actions pour améliorer l’efficacité de son enseignement. 

· Dans le cadre du pilotage de circonscription, elle permet à l’IEN d’élaborer son projet de formation, et d’organiser le travail avec les conseillers pédagogiques, en fonction des besoins et des demandes dans le souhait d’une culture partagée et favorable à tous.

· Tout cela doit concourir  à la réussite de tous les élèves.  

· Avec le projet d’école,  l’organisation des cycles et la cohérence du parcours d’apprentissage des élèves,  l’inspection s’inscrit dans le cadre de l’école. A ce titre je privilégierai des évaluations de cycle et d’école. 

Les modalités :

L’inspection comporte trois phases :

1. Sa préparation par l’intéressé(e) en référence à cette note et à la fiche jointe.

2. L’observation de pratiques professionnelles en classe

3. Un temps d’entretien. 

La préparation : 
Un courrier vous sera adressé indiquant la quinzaine durant laquelle ma visite d’inspection aura lieu.

Pour permettre son bon déroulement, voici quelques informations : 
	AVANT L’INSPECTION


Le directeur de l’école où vous êtes affecté recevra les informations concernant votre inspection, et vous en informera le jour même. 

Vous organiserez avec lui la surveillance des élèves durant l’entretien que nous aurons à l’issue de l’observation.

Vous devez faire parvenir à l’inspection l’emploi du temps de votre classe ainsi que le « document individuel préparatoire à l’inspection ». Celui-ci est envoyé en début d’année scolaire dans toutes les écoles. Vous devez donc le demander au Directeur. 

Le contenu de ce document permettra d’organiser au mieux notre entretien en prenant en compte les besoins, les attentes, et situer cette inspection dans une perspective constructive et humaniste. Il peut être renvoyé par voie électronique ou postale. 

Toute incompatibilité avec votre emploi du temps devra alors être rapidement signalée au bureau de la circonscription.

	LE JOUR DE L’INSPECTION


Documents à tenir à ma disposition :
· Le registre d’appel

· La fiche pour le remplaçant

· Les différents outils et supports utilisés par les élèves

· Les livrets scolaires et documents d’évaluation élaborés par cycle

· Vos documents de travail, vos projets, vos outils pédagogiques et didactiques

· Le projet d’école ou sa trame de réflexion

· Les progressions de cycle 

· Les documents concernant les élèves en difficulté (PPRE,Projet d’intégration scolaire)

· Les prises en charge du RASED

Ainsi que tout ce que vous trouverez utile de me présenter. 

En cas de temps partiel,  les outils de liaison entre maîtres.
Déroulement de la visite :
· Observation : le temps d’observation de classe porte sur une ou deux séances se déroulant aussi bien le matin que l’après-midi en lien avec le projet de classe, de cycle, d’école.

L’analyse de la séance prend en compte le choix des objectifs visés par le maître, la préparation et le déroulement de la séance, la progression et la programmation dans lesquelles elle s’inscrit à l’intérieur du cycle. Je rappelle que les compétences de fin de cycle doivent guider l’enseignant dans son projet pédagogique et l’élaboration de ses progressions et de ses programmations. 

La maîtrise de la lecture et de l’écriture constituera un élément important d’analyse et d’échange sur l’ensemble des cycles. La prise en compte des élèves handicapés et l’aide apportée aux élèves en difficulté au travers des programmes personnalisés de réussite éducative devront être explicité. 

· Entretien : L’observation est suivie d’un temps d’entretien, sa durée ne sera pas inférieure à trente minutes et n’excédera pas une heure. Il se déroulera en dehors de la présence des élèves.
L’inspection ne peut se limiter à un constat d’ici et de maintenant, mais doit également tenir compte de l’action de l’enseignement dans la durée, dans sa classe et dans les différentes actions de l’école. Il a pour objectif d’analyser et d’évaluer la pratique professionnelle individuelle, et d’équipe et de la restituer dans un processus formateur au regard de votre projet professionnel. C’est un temps d’interrogation, de projection, de valorisation de compétences, de réflexion sur les choix engagés.
· Prévoir votre disponibilité en fin de matinée ou d’après- midi, ainsi qu’un bureau avec une prise d’ordinateur à proximité.

· Le rapport : Une copie de rapport vous sera adressé avant ma proposition de note à Monsieur l’inspecteur d’académie.
Il reprendra les termes de l’analyse et de l’entretien.

Vous prendrez soin de me retourner les 3exemplaires  signés dans les 5 jours à l’inspection.

Après notation par Monsieur l’inspecteur d’académie je vous ferai retour de l’un des trois exemplaires.

Je souhaite que ce temps réservé à l’inspection se situe dans un cadre de relations professionnelles authentiques et responsables. 

Pour le respect du travail que vous conduisez chaque jour auprès des élèves. Pour vous aider à construire une pédagogie de plus en plus riche et adaptée à tous les élèves, pour qu’ensemble nous construisions une école de la réussite dont nous sommes tous responsables, soyez assurés de ma reconnaissance et de mon soutien. 

L’inspectrice de l’éducation nationale
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